



中共洛阳市委机关报

2016年3月 星期四 3日 农历丙申年 正月廿五



晴天间多云 6℃~23℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第15258期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 深入贯彻五大发展理念 率先全面建成小康社会

# 市十四届人大四次会议开幕

### 大会主席团常务主席主持会议 听取政府工作报告、“十三五”规划纲要草案说明及计划、预算报告

本报讯(首席记者 孙自豪 记者 白云飞) 昨日上午,洛阳市第十四届人民代表大会第四次会议在市会议中心开幕。

大会主席团常务主席李亚、李少敏、吴中阳、陈向阳、王树仁、白志刚、陈卫平、原文涛、刘湖镜、马振宇、李雪峰在主席台前排就座。

鲍常勇、刘应安、王全乐、王立林、宋殿宇、尚朝阳、吴孟铎、黄为忠、杨炳旭、史秉锐、高义、杨廷俊、王敬林在主席台前就座。

何泽民、段运芳、刘典立、潘文魁、高凌芝也在主席台前就座。

9时,大会主席团常务主席李少敏宣布:大会应到代表482名,实到代表460名,符合法定人数,大会开幕。

与会全体人员起立,会场响起雄壮的国歌声。

在热烈的掌声中,市长鲍常勇作《政府工作报告》。报告共分四个部分:一、“十二五”及2015年主要成就。二、“十三五”主要目标任务。三、2016年重点工作。四、建设人民满意政府。(报告摘要图解版见今日03版)

鲍常勇说,刚刚过去的五年,是洛阳发展进程中具有重要历史意义的五年。面对困难形势,市政府在省委、省政府和市委的坚强领导下,在市人大、市政协的监督支持下,全面落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,主动适应经济发展新常态,统筹推进改革发展稳定工作,较好地完成了“十二五”各项目标任务。2015年,



市十四届人大四次会议会场 记者 曾宪平 摄

全市经济总量突破3500亿元,是2010年的1.5倍,五年平均增速高于全国1.8个百分点;人均生产总值52287元,是2010年的1.5倍。规模以上工业增加值1386.2亿元,是2010年的1.4倍。城乡居民人均可支配收入分别达到28686元和10667元,分别是2010年的1.6倍和1.9倍。固定资产投资、公共财政预算收入、社会消费品零售总额、金融机构存款余额等主要经济指标均实现翻番。

鲍常勇说,2015年是“十二五”的收官之年。全市上下认真贯彻党中央、国务院和省委、省政府一系列决策部署,坚持稳中求进、改中激活、转中促好、变中取胜,圆满完成了各项目标任务。地区生产总值同比增长9.2%,居全省第4位;粮食总产50.74亿斤,夏秋粮单产、总产均创历史新高;固定资产投资增长18.6%,规模以上工业增加值增长9.7%,一般公共预算收入增长10.2%,社会消费品零售

总额增长12.3%。重点抓了以下工作:全力以赴稳增长、保态势,经济运行稳中向好;坚持不懈调结构、促转型,产业升级亮点纷呈;完善功能打基础、强支撑,城乡一体化水平不断提升;凝心聚力抓改革、扩开放,发展动力活力持续增强;千方百计办实事、惠民生,人民生活水平不断提高;从严从实转作风、提效能,政府自身建设进一步加强。

(下转02版)

## 李亚在参加涧西区代表团审议时强调 突出理念引领 强化体系支撑 打造最具创新活力创业激情的首创之区

本报讯(记者 李江涛) 昨日下午,副省长、市委书记李亚来到市十四届人大四次会议涧西区代表团,与代表们共同审议政府工作报告,审查“十三五”规划纲要草案,听取大家的意见建议。他强调,涧西要突出理念引领,强化体系支撑,按照产业支撑更强、创新活力更足、民生改善更实、基层基础更牢的要求,努力打造最具创新活力、最具创业激情的首创之区,为全市发展做出更大贡献。

涧西区代表团讨论气氛活跃、发言热烈。吴宗彦、王国良、任慧宏、刘波涛、梁波、赵传朋、王二龙等代表围绕实施创新驱动、国有企业改革、“双创”平台搭建、新能源产业发展、科研成果转化、传统产业改造升级、闲置厂房再利用、企业减负等内容提出了意见建议,并结合各自单位发展畅谈了体会和下一步思路。大家表示,政府工作报告主题鲜明、思路清晰、措施扎实、鼓舞人心;“十三五”规划纲要草案全面客观地总结了“十二五”发展重大成就,系统科学地对“十三五”发展进行安排部署,完全符合中央精神、省委要求和洛阳实际。

李亚边听边记,不时插话,同代表们深入讨论。在认真听取代表发言后,李亚作了讲话。他说,听了各位代表的发言,很受启发,洛阳“十二五”时期取得的成绩来之不易,当前我们面临的机遇和挑战并存,全市“十三五”宏伟蓝图催人奋进。涧西的发展基础较好,地位重要、贡献很大。希望各位代表在会议期间,认真履行职责,积极建言献策,以饱满的政治热情和良好的精神状态,把大会确定的各项议程和任务完成好,带头把大会精神学习好、宣传好、贯彻好,使大会描绘的美好蓝图早日在涧西变成现实。

(下转02版)

## 鲍常勇在参加宜阳县代表团审议和政协经济界别组讨论时指出

### 以新的发展理念 开创洛阳发展新局面

本报讯(首席记者 孙自豪) 昨日下午,市委副书记、市长鲍常勇参加宜阳县代表团审议和政协经济界别组讨论。

在宜阳县代表团审议时,市人大代表安颖芳、张汉智、曹水乐、陈立新、霍雪琴、刘约拿、刘文争、徐明等围绕政府工作报告和“十三五”规划纲要草案积极建言献策。大家一致认为,政府工作报告站位高远、内涵深厚、行文严谨,具有很强的方向性和指导性,是一个凝聚人心、催人奋进的好报告。

在认真听取大家发言后,鲍常勇说,“十三五”时期是全面建成小康社会的决胜阶段,也是洛阳建设中原经济区副中心城市最关键的时期。市委、市政府经过认真研究,提出了“十三五”全市经济社会发展的主要预期目标:确保经济发展、人民生活、城镇化水平和生态文明程度高于全省平均水平,科技创新能力更强,巩固提升中原经济区副中心城市地位,在全省率先全面建成小康社会。

(下转02版)

贯彻新理念 强化新体系 全力以赴推进项目建设

## 洛龙区: 建好保障体系 服务项目建设

09版

距第34届中国洛阳牡丹文化节开幕仪式还有38天

中国花园提醒您: 距第34届中国洛阳牡丹文化节赏花启动仪式还有29天

免费送315元 口腔检查套餐 云亮口腔种植牙航母品牌 预约电话: 61117888(限200名)

## 尊重历史与科学发展并重 服务企业与服务民生同行

# 用干部的“辛苦指数”换来老城群众的“幸福指数”

编者按

在全球经济下行和我国经济处于“三期叠加”特殊阶段的背景下,区域经济社会发展如何破题?

翻看2015年老城区的各项指标,虽然数据并不“漂亮”,但对于工业基础薄弱的老城区来说,可谓亮点纷呈:去年,老城区完成投资535亿元,实施重点项目29个,古城保护与整治项目进展顺利,道北现代化物流园区影响初显。服务业增加值完成15亿元,同比增长11%,依托各类节庆活动,老城区去年接待国内外游客20万人次,旅游收入超

3000万元。去年,老城区民营经济茁壮成长,营业收入达35亿元,同比增长16.7%,5家民营企业荣获洛阳市“隐形冠军企业”称号,数量位居全市各县(市)区前列……

究竟是什么原因,让老城区交出一份如此优异的成绩单?

老城区委副书记、区长杨勤春道出了答案:“围绕一个总揽、立足两大战略、注重三个统筹,这是贯彻落实‘五大发展理念’,促进老城经济转型升级、持续健康发展的破题之策。”

### 用好历史文化财富,兼顾“面子”与“里子”

春节期间,前往老城区十字街游玩的中外游客络绎不绝。品美食、留自拍,游客们在灯光旖旎的古城夜色中流连忘返。

2015年,老城十字街夜市被《人民日报》官方微博评为“全国十大美食街”之一,成为我市一张对外宣传的亮丽名片。春节前夕,老城十字街夜市的景观亮化升级改造完工,新安装的24组景观灯柱、近千盏大红灯笼,不仅颜色亮丽,而且节能环保,使改造后的老城十字街夜市更具文化底蕴和地域特色。

点“亮”十字街,只是近年来老城区保护与开发历史文化资源、注重提升城区品位的一个缩影。

老城区坐拥历史悠久的千年古城,留下

了曹操的点将台、存放关公首级的关公庙、武则天礼佛的安国寺、狄仁杰办公的官邸及元代的府文庙、宋代的文峰塔等许多知名的文化古迹,是河洛历史文化的重要组成部分,也是外地游客探寻古都洛阳文化记忆的必到之处。

“由于历史等原因,以往的古城存在各类私搭乱建等现象,使本不宽裕的空间更加狭小。”洛阳市古城管理委员会文化服务中心主任王延生说,在老城区委、区政府坚强领导下,通过综合整治,“旧、乱、脏”的情况正在消失,老城积淀千年的魅力正在慢慢释放。

思路一开天地宽。

近年来,老城区坚定不移地围绕“历史文化街区保护与整治”这一重大战略,推进

文化复兴,力图再现洛阳古城昔日的繁华盛景。

依照“一环”“两轴”“三片”“八节点”的规划设计,东西南北四条大街、文庙一鼓楼一委灵官一玉虚观建筑群、丽景门一西南角楼一安国寺一文峰塔……通过科学谋划、开放招商、优化提升,老城区正在把自己拥有的文化珍珠串联成一条令世人赞叹的璀璨项链。

诚如杨勤春所说:“深厚的文化底蕴、丰富的文化内涵,既是老城的‘面子’,也是老城的‘里子’。我们必须传承好、发展好这一宝贵财富,用我们的‘辛苦指数’换来外地游客和广大市民的‘幸福指数’。”

(下转04版)

近日,随着洛阳市精神卫生中心2015年度总结表彰暨2016年度工作会议落下帷幕,一幅医院长远发展与服务民生共进的图景,清晰地展现在全院干部职工面前。

这次会议紧扣发展、民生两大主题,以“坚持质量效益新思维 建立科学发展新常态”为工作主线,通过一幅幅照片、一组组数据,回顾了该院近年来探索符合医院实际的科学发展路子,展现了门诊量、住院病

人数、业务收入、建筑面积、人均收入、患者满意度等方面发生的巨大变化。尤其在2015“质量提升年”里,该院在努力以人才专长形成技术特色、以技术特色形成专科优势方面取得长足进步。同时,会议理性

剖析了医院当前面临的发展瓶颈,结合《全国精神卫生工作规划(2015—2020年)》带来的新机遇、新挑战,进一步统一了思想;落实既定的“扩功能、增内涵、强人才、树品牌”五年规划不容懈怠,坚持“打造高标准、

多功能的三级精神病专科医院”发展目标不能动摇,并号召全院上下围绕“质量持续提升,建设精品医院”的定位,努力写好强、大、精“三篇文章”,打好技术、服务、文化“三张牌”,做好统一认识、坚定信心、再次

创业“三个准备”。

“新常态更需找准谋发展与服务民生的平衡点。”该中心(院)院长徐健康说,这次会议既是医院发展新高度的再明确,也是医疗服务民生的承诺书,“只有让更多优质医疗资源向基层延伸、向农村覆盖、向弱势群体倾斜,才能让百姓感受到发展带来的民生福祉,这样的发展才更有温度”。

(下转07版)



6 957650 419482